Lista 6. MAE499 Processos Estocasticos. 1° Semestre 2020.

1. Seja N(-) um Processo de Poisson nao homogéneo com taxa A(t) = 1 + cos(t).

(a) (1 ponto) Qual é a distribuigdo de N(5)?
(b) (1 ponto) Qual é a média de nimero de eventos que ocorrem durante o tempo (0, 5).

(¢) (1 ponto) Qual é a média de nimero de eventos que ocorrem durante o tempo (0,5), sabendo, que em
intervalo (2, 3) ocorreram 4 eventos.

(d) (1 ponto) Achar E(N(w) | N(7/2) = 2).
(e) (1 ponto) Achar E(N(7) — N(n/2) | N(7/2) = 2).

(f) (1 ponto) A probabilidade pp, := P(N(w + h) — N(w) = 1) pode ser representada como h + o(h)? Caso
negativo, representa essa probabilidade em forma p, = f(h) + o(h) (achar a funcao f(h)).

2. (2 pontos) Seja N(-) um Processo de Poisson ndo homogéneo com taxa A(t) = t. Achar de forma numérica a
média e variancia de instante da primeira ocorréncia S .

3. (1 ponto) Seja X (-) um Processo de Poisson composto: X (-) = Zi\;(f) &, em que N(-) é processo de Poisson com
taxa A = 1 e (zi;) sdo varidveis aleatdrias com distribuicdo binomial B(4,0.5). Achar a esperanca E(X (¢)).

4. (1 ponto) Num peddgio das 7 hs até meia-dia os carros passam de acordo com o processo de Poisson nao
homogéneo com a taxa A(t): durante o tempo das 7 hs até 9 hs a taxa desse processo é de 7 carros por hora, e
das 9 hs até meia-dia a taxa é 7 carros por meia hora. Qual é a distribuicao de nimero de carros que passam
esse pedagio das 8 hs até 11 horas, e achar nimero médio.



